
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 287
van CAROLINE GENNEZ
datum: 31 januari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaams opleidingsverlof (VOV)  -  Aanvragen tijdelijk gemeenschappelijk initiatiefrecht 

Om levenslang leren te stimuleren, werd een tijdelijke aanpassing van het Vlaamse 
opleidingsverlof opgenomen in het plan ‘Alle hens aan dek’. Normaal gezien heeft een 
werknemer maar recht op 125 uren verlof wanneer hij een opleiding volgt. In schooljaar 
2021-2022 wordt het aantal uur verlof verdubbeld wanneer een werknemer een opleiding 
volgt op voorstel van de werkgever. Zo kunnen werkgevers hun werknemers extra 
motiveren om hun opleidingen te volgen.

1. Hoeveel aanvragen voor het VOV met gemeenschappelijk initiatiefrecht werden reeds 
ingediend? Graag een opdeling van het aantal aanvragen naar de duur van het 
verlof, de opleidingen die gevolgd werden, de leeftijd van de werknemer, het 
opleidingsniveau van de werknemer en de sector waarin de werknemer actief is.

2. Hoeveel aanvragen voor het VOV met gemeenschappelijk initiatiefrecht werden reeds 
goedgekeurd? Graag een opdeling van het aantal aanvragen naar de duur van het 
verlof, de opleidingen die gevolgd werden, de leeftijd van de werknemer, het 
opleidingsniveau van de werknemer en de sector waarin de werknemer actief is.
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ANTWOORD 
op vraag nr. 287 van 31 januari 2022
van CAROLINE GENNEZ

Vooraf:

Werkgevers dienen een terugbetalingsaanvraag in voor de uren Vlaams opleidingsverlof 
(VOV) die de werknemer opneemt voor het volgen van een opleiding. 

Bij het indienen van een terugbetalingsaanvraag duidt de werkgever dit schooljaar aan of 
de opleiding wordt gevolgd op initiatief van de werknemer of op voorstel van de werkgever 
(het zogenaamde gemeenschappelijk initiatiefrecht). Dit wordt opgeslagen in het dossier. 
Wanneer er bij het goedkeuren van een dossier voor dit schooljaar zowel een aanvraag 
wordt gevonden voor een opleiding op initiatief van de werknemer als een op voorstel van 
de werkgever, wordt het persoonlijke maximum bij de goedkeuring verdubbeld van 
maximaal 125 uur VOV naar maximaal 250 uur. Op die manier wordt het individuele 
opleidingsinitiatief van de werknemer gevrijwaard.

Een terugbetalingsaanvraag kan worden ingediend tot en met eind november na het 
aflopen van het schooljaar waarin de opleiding start. Dus, voor een opleiding die start in 
het huidige schooljaar kan de werkgever t.e.m. 30/11/2022 een terugbetalingsaanvraag 
indienen. Dit vormt een toegestane versoepeling, de termijn in de regelgeving bepaalt dat 
indienen van een terugbetalingsaanvraag kan tot maximaal 3 maanden na de start van de 
opleiding.

De beschikbare cijfers zijn momenteel dus niet definitief; meer nog – schommelingen zijn 
niet uit te sluiten. Het is daarom vandaag niet mogelijk al conclusies te trekken over het 
gemeenschappelijk initiatiefrecht. 

1. Onderstaande tabel geeft een overzicht van het aantal reeds ingediende dossiers 
gemeenschappelijk initiatiefrecht voor schooljaar 2021-2022.

Opleiding 
initiatief

Aantal 
dossiers

% Aantal 
ondernemingen

% Aantal 
werknemers

% 

Werkgever 15 698 34 % 972 23% 11 339 37 %
Totaal 46 254 100 % 4 228 100% 30 752 100 %

a) Bij de 15 698 ingediende terugbetalingsaanvragen VOV voor een opleiding op 
voorstel van de werkgever werd gemiddeld 40,64 uur per opleiding (1 dossier = 1 
opleiding) VOV aangevraagd.

b) Voor een overzicht van de gevolgde opleidingen wordt verwezen naar bijlage 1 (zie 
tabblad 1, Exceldocument antw.287.bijl.1).

c) Onderstaande figuur geeft een weergave van het aandeel werknemers per leeftijd 
waarvoor een dossier werd ingediend voor VOV op voorstel van de werkgever. 



d) Over het opleidingsniveau van de werknemer en de sector waarin de werknemer 
actief is, zijn geen gegevens beschikbaar.

2. Onderstaande tabel geeft een overzicht van het aantal reeds goedgekeurde dossiers 
gemeenschappelijk initiatiefrecht voor schooljaar 2021-2022.

Opleiding 
initiatief

Aantal 
dossiers

% Aantal 
ondernemingen

% Aantal 
werknemers

% 

Werkgever 11 624 31 % 877 21% 8 732 33 %
Totaal 38 007 100 % 4 084 100% 26 859 100 %

a) Er werden in totaal 2.518.335,8 uren goedgekeurd voor 11.624  
terugbetalingsaanvragen op voorstel van de werkgever. Dat is een gemiddelde van 
44,59 uur per opleiding waarvoor VOV werd aangevraagd.

b) Voor een overzicht van de gevolgde opleidingen wordt verwezen naar bijlage 1 (zie 
tabblad 2, Exceldocument antw.287.bijl.1).

c) Onderstaande figuur geeft een weergave van het aandeel werknemers per leeftijd 
waarvoor een dossier werd goedgekeurd voor VOV op voorstel van de werkgever. 



d) Over het opleidingsniveau van de werknemer en de sector waarin de werknemer 
actief is, zijn geen gegevens beschikbaar.

BIJLAGE

Overzicht
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